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 Medical Sciences 

 ВПЛИВ ФІЗИЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ НА 
РІВЕНЬ СЕЧОВОЇ КИСЛОТИ В КРОВІ 
 Дарина Олексіївна Оберніхіна 
здобувачка вищої освіти спеціальності «Фізична терапія та реабілітація» 
Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, Київ, Україна 
 Олена Володимирівна Стеченко 
к. хім. н., доцентка, доцентка кафедри медичної біохімії та молекулярної біології 
Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, Київ, Україна 
 Леся Василівна Яніцька 
к. біол. н., доцентка, завідувачка кафедри медичної біохімії та молекулярної біології, 
Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, Київ, Україна 
 

Вступ. Під час інтенсивних фізичних навантажень в організмі людини активується 
анаеробний гліколіз, кінцевим продуктом якого є молочна кислота, яка секретується м’язами 
в кров, що в деякій мірі призводить до лактацидозу плазмі крові. Зростання концентрації 
лактату в плазмі крові має низку метаболічних наслідків, одним із яких є конкурентне 
пригнічення екскреції сечової кислоти через ниркові канальці. Сечова кислота та лактат, який 
не захопився міокардом або печінкою, транспортуються за допомогою аніонних 
транспортних каналів нирок, що в умовах лактатацидозу призводить до зниження кліренсу 
сечової кислоти [1]. 

Основна частина. Гіперурикемія визначається як стійке підвищення рівня сечової 
кислоти в крові вище 420 ммоль/л (7,0 мг/дл) у чоловіків та вище 360  ммоль/л (6,0 мг/дл) у 
жінок. У дорослих європейців та мешканців Північної Америки поширеність гіперурикемії 
коливається в межах 15-25 %. При високих фізичних навантаженнях спостерігається 
підвищений розпад аденозинтрифосфату (АТФ) до АДФ у клітинах скелетних м’язів. За умов 
гіпоксії розпад АТФ м’язової тканини підвищується у 20 разів, що призводить до посилення 
гліколізу та лактацидозу плазми крові [2]. Такий стан призводить до інтенсивного 
подальшого катаболізму пуринових нуклеотидів з утворенням сечової кислоти в печінці, де 
ензим ксантиноксидаза каталізує утворення сечової кислоти, яка згодом транспортується в 
кров і виводиться через нирки. У результаті виникає транзиторна гіперурикемія. 

Додатковим фактором, що може сприяти гіперурикемії, є вживання продуктів, 
збагачених пуринами: червоне м’ясо, субпродукти, бобові, морепродукти. Така дієта може 
значно підвищити продукцію сечової кислоти в ентероциті, більшість якої всмоктується в 
кров і захоплюється печінкою, що у поєднанні з інтенсивними фізичними навантаженнями 
при недостатньому рівні надходження кисню посилює ризик ускладнення гіперурикемії [3]. 

На відміну від продуктів, збагачених пуринами, вживання кави, згідно з численними 
дослідженнями, призводить до зниження рівня сечової кислоти в сироватці крові. Механізм 
цього ефекту досі вивчається, але припускається, що кофеїн може стимулювати чутливість 
рецепторів до інсуліну, тим самим підвищуючи надходження глюкози до клітин м’язу під час 
фізичних навантажень, зменшуючи рівень лактату крові. Також кофеїн стимулює ниркову 
екскрецію, тим самим володіє сечогінною дією. 

Висновки. Фізичне навантаження, особливо інтенсивне, може викликати метаболічні 
зміни, які сприяють тимчасовому підвищенню рівня сечової кислоти в крові, що врешті решт 
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може призвести до виникнення та розвитку подагри. Цей ефект зумовлений як 
накопиченням лактату, що пригнічує ниркову екскрецію, так і посиленим катаболізмом 
пуринів у печінці. Важливу роль відіграють дієтичні чинники: надмірне споживання 
пуринвмісних продуктів може погіршити стан, тоді як регулярне вживання кави, навпаки, 
може мати протекторний ефект. Комплексне розуміння цих механізмів має важливе 
значення для запобігання гіперурикемії у фізично активних осіб. 
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